



闭上一只眼睛

淮海路小学小记者 张轩宇

一片乌云褪去
天空：很蓝，很远，很静
从心底流出的清泉
像一只放飞的鸟

难得闭上一只眼睛，躺下
让灵魂拷问内心
用眼罩过滤长路的风沙
魔都风雨中的诗句
浓眉掀翻波浪
如滔滔江水

清晨，太阳光把窗户打开
一群白鸽掠过
像天空绽放的花朵
哦，新的一年
多么新，多么美好

指导老师：周艳

书海漫游记

淮海路小学小记者 李紫莹



今天，我正在图书馆津津有味地读书，看着看着，我便迷迷糊糊的睡着了。等我醒来后发现，原本我周围的书架全部变成了一个个小店，我好奇地往周围看了看：这些人的后脑勺都留着长长的辫子。这是怎么回事？我脑海里突然浮现出几个人影，什么？我居然穿越到了大清朝？

我有点不敢相信自己的眼睛，赶忙跑到一个饭店前，问道：“你好店小二！”这时，店小二连忙热情地招呼我：“客官好，请问您想吃点啥？”“没有没有，小二，我想请教一件事”“客官你尽管问吧，没什么我不知道的事！”小二拍着胸脯说道。“这边是大清朝吗？”我疑惑地问道。只见小二瞪着我看了一会儿，随即又微笑着说道：“这位客官，你是睡糊涂了吧，现在不就是乾隆皇帝当政时期吗？”“啊？对不起，对不起小二，我可能真的是睡迷糊了”。我要多尴尬有多尴尬，急急忙忙逃离这家店。现在真是乾隆时期呀，我自言自语地走在大街上，突然有几个人向我投来异样的目光，“你看那个人穿的好奇怪呀！”“是呀是呀，一定是个外国人”。听到他们的议论，我赶忙低头看了看自己身上的衣服，哎呀，我怎么还穿着自己的运动服呢，怪不得别人会这么看我。这时，大街上冲出几名大汉，硬生生地把我拖进了皇宫。“这就是你们说的外国人吗？”“是的皇上”我抬头一看，呀，神气的乾隆正坐在他的龙椅上，目不转睛地盯着我呢。突然，乾隆站起身来，快速走到我跟前，上上下下打量了我一番，笑着说：“嗯，你跟我们长得好像，我猜你应该也是大清朝的人吧？”“是的，陛下。”乾隆看我穿的那么可爱，又接着说：“你暂时留在这皇宫里吧！”“谢皇上”。我欣喜若狂，平生第一次体验古人的住宅，会是什么样的感觉呢？我想着想着，开心地走进乾隆为我安排的住所内，扑通一声跳上床，仰面朝上躺在床上。咦？我怎么还听见有人在叫我？是图书馆的阿姨提醒我她们要下班了，原来我在乾隆年间的历险记是场梦呀！

指导老师：张敏

读《如果历史是一群喵》有感

淮海路小学小记者 董昱延

最近妈妈给我买了一套非常有趣的书《如果历史是一群喵》。

初听这个名字就引起了我的好奇心。看到书的封面，一群猫咪穿着古装，表情动作各不相同，这让本来对历史不太感兴趣的我一下子来了兴致。于是，我津津有味的开启了阅读模式。

书里面以卡通猫咪的漫画形象，配合着生动有趣的文字讲述了一个又一个中国历史故事。书中，每一个猫咪都有自己的

小档案和扮演的历史人物特点。他们神态各异，活灵活现，栩栩如生。

我最喜欢的一只猫名字叫乌龙，它是一只纯黑色的猫，很严肃不爱笑，生气起来连自己都害怕，但它却非常爱吃芝士草莓蛋糕。在书里它扮演的是春秋战国时期卧薪尝胆的越王勾践。他面对吴王夫差的围追堵截，临危不惧，韬光养晦，最终洗刷了战败的耻辱，亲手消灭了吴国！我非常欣赏他！

夏商西周、春秋战国、秦楚两汉、东汉末年、乱世三国、魏晋南北朝、隋唐风云、盛世大唐、五代十国、宋辽金夏，一幕幕历史事件，在猫咪们的轻松诙谐“演绎”下，让枯燥乏味的历史“活”了起来。

看了这本书我了解到了许多历史人物和历史事件，它不仅让我对历史产生了浓厚的兴趣，也让我对读书更加充满渴望！

指导老师：张敏

《尼尔斯骑鹅旅行记》读后感

淮海路小学小记者 韩玥

暑假里，我读了一本书，书名叫《尼尔斯骑鹅旅行记》。这本书是瑞典女作家塞尔玛·拉格洛芙的代表作，也是世界上唯一一部获得诺贝尔文学奖的童话作品。

故事讲的是一个名叫尼尔斯的孩子，他不仅不爱学习，还爱欺负动物。有一天，尼尔斯因为捉弄了一个小精灵而被精灵用妖法变成一个拇指大的小人儿。后来，他骑在他家的大白鹅背上，跟着一群大雁走

南闯北，周游各地。一路上，他增长了许多见识，结识了许多朋友，听了许多故事传说，也经历了无数的危险。在漫长的旅途中，尼尔斯逐渐成长起来，懂得了什么是善恶，学会了同情和爱……在路上艰险又快乐的旅行中，尼尔斯学会了用爱心帮助别人，不再捉弄小动物。后来他们结束旅行飞回家。尼尔斯不仅变回原来大小，而且变成了一个既善良又有责任心的小男孩，

受到了父母和邻居们的喜爱。

读完这本书，我受到很大的启发，我学会了在遇到困难时，不要逃避，要勇敢面对困难，冷静地去思考解决问题的办法，才能解决困难。我还学会了，尊重每一个生命，无论是人还是动物。动物是人类的好朋友，我们应该好好爱护它们。我们应该用爱心去温暖这个世界，让更多的人感受到关爱和温暖。

指导老师：张敏

阅读伴我行

淮海路小学小记者 郭孟玥

古人常云“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉”，于是我常在茫茫书海中寻找，希望能找到我的“金屋”。童话故事里的人们个个善恶分明，我知道外表美不重要，重要的是做人要有内在美。《钢铁是怎样炼成的》告诉我在困境中，只有那些坚韧不拔的人在才会成功。读历史，让我认识了三国时期的著名军师诸葛亮，还有醉酒诗百篇

的李白的遭遇、蔺相如的聪明才智……

记得有一段时间，爸爸妈妈因为我看书会脖子痛，就不让我看。而那本书则非常好看，简直让我爱不释手。于是我就把这本书带到学校利用课间看，可没过几天，就被爸爸妈妈发现了，把书收走了。没书那几天，我非常无聊，终于有一天，我决定把书偷偷拿过来。说干就干，我费了九牛二虎之力把藏书的地方找到，正当我拿着书准备回房间的时候却被妈妈看见了。爸爸妈妈看我这么喜欢读书就允许了，我高兴地蹦了起来。于是我就继续如饥似渴地看起了书。

读书增加我的知识，净化了我的心灵，还陶冶了情操。这是我从书中得到的“财富”之一。

指导老师：吴玉萍

读书伴我行

淮海路小学小记者 李馨冉

发奋识遍天下字，立志读尽人间书。我和阅读就像那泉水和岩石，互相渗透、互相磨合。从我入学的第一天开始，就踏入了美妙多彩的读书旅程，感受到了无限的好奇和喜悦。

书，不仅能带来快乐，而且能陶冶情操、开阔视野、丰富知识等。所以，书是我们朋友，阅读则是我们的伴侣。

在课上，我在书中读到了风度、寄情山水、忧国忧民，尤其是中国诗集。李白狂放不羁豪放洒脱，放乐于山之间，有了“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”的壮丽；杜甫将个人命运与祖国命运相结合，有了“安

得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜”的情怀。陶渊明隐居田园，淡泊名利，就有了“采菊东篱下，悠然见南山”的闲适。这些都使乏味枯燥的课堂变得丰富有趣。

在我七八岁的时候，就爱上了阅读，且看的津津有味。夏天很热，我会开着空调，坐在床上享受着书本带来的快乐。晚上，每当我控制不住的想去看书的时候，我就会编造一个“谎言”，比如说太累了，想去睡觉。或是画画时突然发出声音，并趴在桌子上，假装自己写着写着困意来了，当我的计划成功时，我便会拿事先准备好的手电筒和书本，一头缩进被子里看书。

书的种类繁多，而我最喜欢的还是张炜笔下的《橘颂》。老文公带自己的宠物猫——橘颂来到乡下住了一段时间，他了解橘颂的一动一静，甚至是它的想法。还有老文公经常和他脾气有时很倔的老伙计打电话，而这为老伙计经常说他是一只老海豹……

现在，《杨红樱校园小说》系列成为了我的知心好友。冰心奶奶曾说过：“读书好，好读书，读好书。”每当我沉浸在阅读的快乐之中时，就会忘记自我，仿佛是到了另外一个境界……

指导老师：吴玉萍

我爱读书

淮海路小学小记者 周子惠

冰心奶奶说：“读书好，好读书，读好书。”对于每一本好书，我都将它们视为珍宝，看作挚友。在每一个寂静的夜，与书促膝长谈，共同成长。

我爱读书，因为我把读书看做生活中的一种乐趣。有一回，我在家看书，忘了吃饭的时间；还有一次我五点钟起来看书，为了不被父母发现，我就躲在了客厅的一个小脚落里，津津有味地看起了书，那时还是冬天，刺骨

的寒风冷得我瑟瑟发抖，但为了看书，我豁出去了，顶着寒风继续看……日复一日年复一年，我就这样在一片书香中体味着作品的精髓，深奥的文字不再是理解的障碍，读书对于我来说更多的是一种需要，而不是一种负担。

我爱读书，因为我把书当做我生活的点心、水果。没有书，我的生活就没有了乐趣，但我觉得多读书并不是什么坏事，只有多读书，才能了解大千世界，知识才能独

占天地，学习也能名列前茅，如果你知识少了，就会少见多怪。

读书是种积累，知识的大小要靠日积月累来形成。

书不愧是良师益友，它为我们敞开了知识的大门，学无止境，只有多学习，多看书，才能才高八斗，成为知识渊博的人。让我们为中华之崛起读书吧！

指导老师：吴玉萍